

電子報(一)

政大國貿李佳芸

上了大學就夢寐以求的交換生活終於在大四下來臨了，大概看了幾萬本旅遊書，想著要去新疆、西藏、昆明....還有好多好多美到不行的城市，終於2017/2/22我從台北飛到上海啦。一到上海第一感覺就是好冷啊，而且霧霾嚴重到我根本看不到天空，但是心情還是無限的好，即將度過半年的城市。大概前幾天都在處理住宿、課程、銀行、交通卡的一切生活瑣事。還好上海的天氣除了第一天大下雨一場，後幾天都是冷到不行卻有陽光的好天氣，趁著還沒上課的時間(雖然我也只有一門課啦)好好一個人逛逛校園或是到上海街道走走，這種平凡的幸福現在想想真是奢侈。

生活在上海，不應該是全中國真的有兩種東西不可或缺，就是支付寶和微信，這兩樣支付工具真的是無敵，連要買個上海交通卡都說只能銀行卡或支付寶支付，到賣場甚至是路邊攤都能用這些支付，搞的沒有銀行帳戶還無法綁帳號的我好像被整個城市淘汰，連到餐廳拿出現金都被人投以異樣眼光。終於忘了第三還第四天我終於到工商銀行開好戶啦，第一件事就是趕快綁好支付寶、微信、滴滴打車、去哪兒還有攜程等一對外賣 app，好想趕快體驗這些功能，只能說沒有手機比被偷錢包嚴重好幾萬倍，完全不需要帶錢包出門，只是有了這些萬能的 app 我的世界好像都被這些科技綁架啦，到哪裡都要開大眾點評看一下推薦的店家還有菜色，雖然我還沒有用過外賣小哥服務，但是看室友都用得津津有味，連海底撈星巴克都能外賣，距離上次去中國不過兩年多的時間，看到中國進步的速度，對比台灣，有種我們已經落後的感覺，當然隨著中國科技的發展也衍伸出很多社會問題，後續的電子報會繼續分享。

今天剛註冊了 ofo(共享自行車)第一次騎了腳踏車到江灣鎮地鐵站的途中被火車鐵軌絆倒，左腳大擦傷，看看當時傷口照真的蠻可怕的，但我也是忍痛說沒有怎樣很怕造成朋友的困擾，他看到應該是嚇了一跳，趕緊騎車幫我到藥局買藥，坐在地鐵階梯上幫我上藥，以為只是小小的扭傷沒有太在意繼續依照原先規劃的行程，但是在餐吃飯的時候覺得越來越不對勁，於是就自己一個人打滴到超偏遠的校醫院，那裡只有兩個校醫，設備超簡陋，看了擦傷說我之前有自己消毒了沒事，扭傷那腳說明天就好叫我自己買雪糕冰敷，我大驚復旦大學校醫院連個冰塊都沒.....那也只好認了，打電話請朋友陪我走回宿舍，當天晚上就這樣將就看看情況，結果隔天起床走路發現大事不妙，趕緊聯繫媽媽請上海同事帶我到上海醫院，自己查了台商醫院發現都要好遠，也很怕上海醫院不乾淨什麼的，反正就是慌張到不行，後來還好媽媽同事帶我到了第六人民醫院掛了急診，我一直覺得只是小扭傷，誰知道拍了片子，醫生竟然跟我說骨頭裂掉

了至少上三個禮拜石膏，我的天啊我的交換生活才剛開始耶，我還要去爬黃山呢，拜託醫生可以不要上嗎？他說那我以後不要走路了，我不相信又問了石膏室的醫生，好吧只好面對現實了我就是右腳外踝骨裂了活了 21 年竟然在國外打了石膏，當下真的太過絕望，只好訂了隔天的機票回台灣，我的第一個禮拜就這樣結束了。

